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午後１時５４分開会 

○小野委員長 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。日程に入る前に、当委員

会に送付されております陳情につきましては、後日あらためて審査に入らせていただきた

いと思いますが、よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○小野委員長 それでは、日程に入ります。 

１、今後の議会日程について。 

前回７月１０日の議会運営委員会で議長から示された長期日程案の中で、祝日の記載に

誤りがあったとのことで、訂正後の議長案が提示されました。ご確認をお願いいたします。 

なお、議会日程に変更はないとのことです。 

以上、よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

２、契約にかかる不正行為等に関する現在までの対応経緯について。 

前回から進捗があった部分について、ご説明をお願いします。 

○石綿局長 それでは、お配りさせていただいている資料に基づきましてご説明させてい

ただきます。 

資料４ページにございます議会の動きですが、令和６年７月16日火曜日、議会ホームペ

ージに議長コメント「元千代田区議会議員の有罪判決について」を公表いたしました。参

考までにこのホームページの写しを添付させていただいております。以上です。 

○佐藤総務課長 続きまして、執行機関の経緯についてご説明申し上げます。同じく７月

１６日からでございます。区ホームページに「元区議会議員に係る裁判の判決について」

を公表いたしました。 

続いて７月17日、第５回再発防止対策検討委員会を開催いたしました。 

次のページにまいりまして、７月18日、第３回再発防止対策有識者会議を開催いたしま

した。有識者意見を受領し、会議を終了いたしました。 

７月23日、第６回再発防止対策検討委員会を開催いたしました。 

７月24日、首脳会議に千代田区入札不正行為等再発防止検討報告書及び入札不正行為再

発防止対策に係るアンケート調査結果報告書を付議し、了承を得ました。以上でございま

す。 

○小野委員長 ３、その他。何かございますでしょうか。はい、小枝委員。 

○小枝委員 ３、その他に行っちゃった。 

○小野委員長 はい。２で何かございますか。 

○小枝委員 諮ってないですよね。 

○小野委員長 はい。これはもうご説明だけなので。それでは２の契約にかかる不正行為

等に関する現在までの対応経緯について、今小枝委員手が上がりました。どうぞ。 

○小枝委員 ２番のところで確認させていただきます。公判を傍聴された方、行政からも

区民からも、あるいは一般メディアからも多くの方が傍聴されていたものです。そこで皆

さん、メモを取って聞いておりますので、ここで詳細にやる場でないことは分かっており

ますけども、先ほども伺いましたとおり、この有罪判決を受けた元区議に、裁判長の方か

ら、このような事態が発生しないためにどのようにしたらいいかコメントはありませんか
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という問いに対して、ここで申し上げることはありませんと元区議は言ったんですけども、 

それに、私の記憶では、弁護士さんの方から口をはさんで、再発防止の有識者会議の方で、

きちんとお話をしているということでしたよね、と言ったら、はい、そうです。とおっし

ゃったんですよね。これは私だけではなく、行政も区民もみんな聞いていることなので、 

一番大切なことは、公開性、つまびらかにするということだと思います。これについては、

特別委員会が設置されておりますけども、行政も議会も自分ごととして信頼を回復すべき

ときにあって、はかってますよということじゃなくて、聞いたら答えられるような状態に

なっているかは確認しておきたいんです。何の文章にそれが書いてあるのか、ということ

も明らかにしてください。 

○佐藤総務課長 調査につきましては、委託契約を結んだ弁護士、有識者会議の弁護士２

名の方ですが、委託契約の中でヒアリングをして、その報告書として受領するという形に

なっております。その報告書には、概括的な報告ということで受け取っておりますが、そ

の内容につきましては、また別途ご説明することとなるかと思います。 

○小枝委員 ありがちなのが、別途説明する中で、概括的と言ってしまうと、この辺にこ

んな感じでとなってしまうんですけども、基本的に公にできないことも、もちろんゼロで

はないですけども、情報公開、こういう場においては、公開性が非常に重要なんですね。

説明できるということ、包み隠さず明らかにすることしか、みんなが次の教訓にするとい

うことにならないと思うので、その辺のところが、決して秘密主義になることにないよう

にやっていただきたいことをこの場においてお願いしたいです。よろしいですね。 

○佐藤総務課長 議員のおっしゃることも、ごもっともかと思います。一方で、調査に協

力した職員ですとか、元議員も含まれているかと思いますが、そういった方々の、議員に

ついては別の面があるかと思いますが、プライバシーといいますか、安心してその件を話

をしたと、その信頼を裏切らないよう形でのご報告になるかと思います。 

○小野委員長 他よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○小野委員長 ３、その他。 

何かございますでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○小野委員長 ４、次回議会運営委員会の開会日時について。 

８月2６日月曜日、午後１時３０分から開会いたします。 

以上をもちまして、議会運営委員会を閉会いたします。 

午後２時１分閉会 


